



# СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА

№ 53 (9793) СРЕДА, 23 ноября 2022 г.

Свободная цена

## НАГРАЖДЕНИЕ

# Названы имена победителей XXI премии «Белая птица»

Константин ТЕРЕХИН

16 ноября в центральном офисе компании «Газпром трансгаз Югорск» (Югорск, Ханты-Мансийский автономный округ – Югра) состоялась церемония награждения победителей XXI премии в области пропаганды и популяризации здорового образа жизни «Белая птица».

Чествование победителей состоялось в формате видеоконференцсвязи. Участие в торжественном мероприятии приняли филиалы компании, трассовые города и поселки, расположенные в регионе деятельности компании – ХМАО-Югре, ЯНАО и Свердловской области.

Открыл торжественную церемонию генеральный директор «Газпром трансгаз Югорск» **Петр Созонов**.

«Премия в области популяризации здорового образа жизни «Белая птица» давно вышла за рамки корпоративного конкурса и стала народной. Всех нас объединяет одно – мы стремимся сделать этот мир лучше, оставить свой добрый след на планете, быть примером для будущих поколений. Благодарю за неравнодушное отношение весь коллектив «Газпром трансгаз Югорск». За неординарный подход к оформлению работ и ваше мастерство благодарю участников премии этого года и предыдущих лет. Желаю всем побольше улыбаться, приносить добро окружающим, любить и всегда просыпаться только с хорошим настроением», – сказал **Петр Созонов**.

В этом году лауреатов и дипломантов координационный совет определил в 12 номинациях. На соискание премии поступило 67 конкурсных работ из структурных подразделений «Газпром трансгаз Югорск», а также 11 – от сторонних участников. В конкурсе участвуют не только коллективы и работники «Газпрома», но и сторонние учреждения образования, культуры, спорта, а также общественные и религиозные организации.

В целях активной пропаганды здорового образа жизни, повышения значимости физкультуры и спорта, культуры, духовных ценностей, семейных традиций для всестороннего и гармоничного развития личности в 2002 году была уч-



Ю. П. Кузьмин, М. Н. Лихачева, А. В. Фазулин, И. И. Шабалов, Т. Н. Рязанцева, С. В. Слизкова и курсанты ВПК «Шанс»

реждена премия «Белая птица». Победа в «Белой птице» является престижным достижением. География конкурса обширна, она охватывает не только регион деятельности «Газпром трансгаз Югорск», но и все близлежащие территории.

Лауреаты и дипломанты конкурса являются примером для подражания, их проекты воплощаются в жизнь, увлекают работников, детей и молодежь. Задача Премии – отмечать тех, кто ведет активный и здоровый образ жизни, кто творчески относится к своей работе, кто умеет содержательно и интересно организовать свой досуг, кто отдает свою жизнь делу воспитания детей и молодежи, кто является настоящим примером и образцом для подражания.

«Белая птица» – это признание важных социальных дел, мероприятий, программ, проектов и акций, которые реализуются для других ради общей пользы.

В номинации «За вклад в гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения» приняли участие 11 соискателей. Лауреатом в этой номинации стал **Военно-патриотический клуб «Шанс» десантного профиля города**

**Ивделя**. Клуб представил проект «Спортивно-патриотический марафон «Победа», направленный на патриотическое воспитание молодежи, увековечивание памяти о защитниках Родины, погибших в Великой Отечественной войне, вовлечение в систематические занятия физической культурой и спортом. На площадке Ивдельского ЛПУМГ награду бессменному руководителю ВПК «Шанс» **Игорю Шабалову** вручили временно исполняющий обязанности начальника Ивдельского ЛПУМГ «Газпром трансгаз Югорск» **Александр Фазулин** и заместитель главы Ивдельского городского округа **Татьяна Рязанцева**.

«Большое спасибо организаторам премии «Белая птица» и всем, кто голосовал за наш проект «Спортивно-патриотический марафон «Победа», который за десять лет стал победителем областных, всероссийских и международных конкурсов. Мы гордимся тем, что и «Белая птица» долетела до нас. Это говорит о том, что наш проект востребован и нужен, ведь чтобы подвигнуть людей на новые подвиги, нужно отдать дань уже совершенным подвигам наших героических предков. Большое

спасибо руководству «Газпром трансгаз Югорск» и Ивдельского ЛПУМГ за помощь, которую они оказывают в деле патриотического воспитания молодежи Ивдельского городского округа. Пока мы едины, мы непобедимы!», – сказал **Игорь Шабалов**.

В конкурсе также приняли участие еще два представителя Ивдельского ЛПУМГ – культорганизатор культурно-спортивного комплекса **Светлана Слизкова** и работник КСК **Мария Лихачева**, которые были отмечены дипломами участника и памятными сувенирами.

Гостей, участников и победителей премии «Белая птица» по средствам видеосвязи приветствовали и поздравляли член Совета Федерации ФС РФ **Эдуард Исаков**, начальник Управления Департамента ПАО «Газпром» **Инна Данилова**, актер театра и кино **Александр Балуев**, российский фигурист **Илья Авербух**, российский шахматист **Сергей Карякин**.

Лауреаты и дипломанты премии «Белая птица» были награждены символом конкурса – сувенирами с одноименным названием, изображающими полет птицы, а также дипломами и призами.

Фото автора

## ИДЕТ ОСЕННИЙ ПРИЗЫВ

# Ивдельчане отправляются на срочную службу

Константин ТЕРЕХИН

В Ивдельском городском округе продолжается осенняя призывная кампания на срочную службу. В 2022 году она стартовала на месяц позже обычного – 1 ноября, но завершится традиционно 31 декабря. Перенос сроков связан с проведением военкоматами частичной мобилизации. Всего в Свердловской области на срочную службу планируется призвать более 3 тысяч человек, в том числе около 15 ивдельчан.

Утром, 18 ноября, на военную службу отправилось 5 новобранцев из Ивделя. Большинство призывников после 9 классов в средней школе получили образование в Североуральском политехникуме по специальности автомеханик, повар.

Молодые люди, призванные осенью 2022 года, будут проходить военную службу во всех военных округах, а также

на Северном Флоте. Кроме того, призывники будут служить во всех видах и родах войск, а также в других силовых ведомствах, где предусмотрена военная служба по призыву. Традиционно уральские призывники пополняют научные и спортивные роты.

Особое внимание уделяется отправке подготовленных специалистов, имеющих водительские и технические специальности.

Для доставки призывников к местам прохождения службы по призыву используются железнодорожные воинские эшелоны, самолеты, автобусы и автомобили.

Осенний призыв 2022 года является плановым мероприятием. Военнослужащие, призванные в этом году, не будут привлекаться к участию в специальной военной операции.

Условия срочной службы остаются прежними. По закону на службу, которая продлится один год, призывают мужчин в возрасте от 18 до 27 лет. Это молодые



люди, состоящие или обязанные состоять на воинском учете и не пребывающие в запасе, а также не имеющие отсрочек или оснований для освобождения от службы.

Фото автора

Для призывников работает Горячая линия Минобороны: 8 (495) 498-96-96, 498-96-97, 498-96-98. Получить ответы на все вопросы можно по вторникам и четвергам, с 10 до 12 часов по московскому времени. Также можно обратиться в Военный комиссариат городов Североуральск и Ивдель по телефону: 8 (34380) 2-23-68, 2-06-18.

# День матери – тёплый

День матери – один из самых трогательных праздников. Каждый человек несёт в душе неповторимый, родной образ своей мамочки, которая пожалеет, приласкает, назовет самыми тёплыми и ласковыми словами и будет всегда нежно и трепетно любить, несмотря ни на что. Среди многочисленных праздников в нашей стране День матери занимает особое место, хотя, по сути, появился относительно недавно, в 1998 году, и празднуется в последнее воскресенье ноября. В этот день повсюду звучат слова благодарности всем мамам от детей, где бы они ни жили и сколько бы им ни было лет.

## Счастливая мама – крепкая семья

Самые трогательные чувства у каждого человека вызывает одно только упоминание о маме, как и у любящих своих детей мам – сердце бьется быстрее, появляется улыбка и все признаки счастья – только лишь стоит начать разговор о своих детках!

Именно такая беседа в преддверии Дня матери состоялась с одной из многодетных мам Ивдельского округа – **Ириной Викторовной СТАШКОВОЙ**. Ее знают многие в нашем округе, ведь она не только активная и целеустремленная мама прекрасного сына и двух милых дочерей, но и директор МКУ «Информационно-методический центр г. Ивделя».

– Я никогда не считала, что трое детей – это много, – рассказывает **Ирина Викторовна**. – Вот моя бабушка, **Мария Матвеевна**, родила и вырастила 8 детей. С самого детства я видела, какие взаимоотношения у моей мамы с ее братьями и сестрами, какую мощную поддержку и помощь они получали друг от друга, прожив всю свою жизнь и оставив по-настоящему родными людьми! А у моей мамы нас тоже трое, поэтому для меня такое количество детей в семье – это как необходимость. И я точно уверена, что каждый ребенок дан нам с мужем как дар свыше...

Родилась **Ирина** в Казахстане, в Карагандинской области, в г. Сарань – здесь волею судьбы оказались ее родители. В 1993 году семья **Ирины** переехала в город Ивдель. Мама и папа устроились на работу в Ивдельское ЛПУМГ.

**Ирина** на тот момент уже училась в 10 классе. И, став «новенькой» в школе № 1, не только прекрасно влилась в новый коллектив, но и завязала крепкую дружбу со своими одноклассниками, да такую, что называется, на всю жизнь. По сей день они общаются, поддерживают теплые отношения между своими семьями.

После окончания школы она работала, параллельно училась сначала в колледже, затем получила высшее образование, но главное ее призвание



Семья Сташковых

ние – жена и мама, пришло к ней задолго до того, как она нашла себя в профессиональной сфере.

А началось все в 1999 году, когда совершенно случайно она познакомилась со своим супругом – **Олег Геннадьевич Сташковым**. Он приехал в наш город молодым специалистом по распределению после окончания Уральского лесотехнического института. Трудился сначала на гидролизном заводе, работая по специальности инженера-механика. Но на момент знакомства с **Ириной**, **Олег** был уже заместителем начальника пожарной части. Яркие чувства переросли в крепкий союз поистине двух любящих и родных людей, и на протяжении всей супружеской жизни появление каждого из детей только укрепляло его.

Конечно, бесспорно, что помощь мужа в воспитании детей для каждой женщины очень необходимы. И у **Ирины Викторовны** эта поддержка и крепкая опора были всегда. Одно только то, что всех их детей супруг всегда отводил и забирал из детского сада, несмотря на всю свою загруженность на службе (которая проходила в ИК-63) уже достойны уважения! Ведь не слишком часто в дошкольных учреждениях можно увидеть пап, которые приводят или забирают своих чад. А ведь **Олег Геннадьевич** сам решил взять на себя такую обязанность, понимая, что супруге нужно помогать. Понимает он ее и сейчас, когда она поневоле задерживается на работе, не устраивает расспросов и скандалов, знает, что при своем уровне ответственности, она не может работать иначе.

А теперь о детях... Первенец – **сын Игорь**, появился спустя 2 года семейной жизни. Это был долгожданный ребенок, который рос необыкновенно спокойным и серьезным. С раннего детства он имел свою точку зрения во всем. Остается таким же и сегодня. **Ирина** и **Олег** уверены за сына, они спокойно пережили период расставания, когда после окончания школы он поступил в Уральский государственный экономический университет, уехав в Екатеринбург. С первых курсов **Игорь** старался не только хорошо учиться, но и работать. Почти самостоятельно обеспечивая свою жизнь. В этом году **Игорь** закончил бакалавриат, получив специальность «внешнеэкономическая деятельность». Однако сразу же продолжил обучение в магистратуре. Из увлечений детства у него остался спорт. Он старается поддерживать себя в прекрасной физической форме.

Средняя дочь **Дарья** – настоящая помощница мамы. Вспоминая о том, какие чувства вызвала новость о том, что спустя 7 лет после рождения сына, в их семье появится доченька, **Ирина Викторовна** очень уверенно отметила, что ничего кроме радости она и ее супруг не испытывали! Во-первых, долгие годы в их семье рождались одни мальчишки. Даже когда вся родня собиралась вместе, из детской ее ча-

сти не было ни одной представительницы прекрасного пола. Ну, а во-вторых, какая мама не мечтает о девочке! Именно поэтому и имя для своей первой дочери **Ирина** выбрала подходящее: **Дарья** – означает «дар», «подарок».

Девочка полностью оправдывает ожидания родителей – она, как и брат растет абсолютно самостоятельной, очень активной и творческой личностью. Среди увлечений у нее занятия хореографией в Ивдельской ДШИ. Также она несколько лет занималась моделированием одежды, посещая кружок в Доме детского творчества. А домашнее хобби у **Дарьи** – выпечка. Уж очень любит она баловать всю семью вкусными и необычными тортами и пирожными. Причем делает это совершенно без посторонней помощи.

Дорогим и бесценным подарком судьбы для супругов стало рождение, ещё спустя 7 лет, дочери **Александры**. **Сашеньке** сейчас 7 лет. В этом году она пошла в школу, учится в 1 классе и уже дополнительно занимается на музыкальном отделении Ивдельской ДШИ, а также несколько лет является участницей хореографического коллектива «Веснушки».

После недавнего выступления на сцене, **Александра** поделилась с мамой, что не испытывает ни страха, ни волнения, а только счастье! И неудивительно – ребенок, которого любят, но при этом не душат опекой, а дают возможность быть самостоятельным – растет уверенным в своих силах.

«Какие творческие девочки в этой семье» – решат многие. Однако творческие в семье **Сташковых** не только дочери, но и сама мама – **Ирина Викторовна**. Она тоже очень любит пение и, несмотря на всю свою загруженность на работе, заботы о близких и домашние дела, всегда находит для себя возможность развиваться в своем любимом занятии. Уже десятый год она является неизменной участницей хора «Калейдоскоп». А после рождения **Александры** у ней появилась какое-то внутреннее желание научиться церковному пению. И, получив благословение батюшки, **Ирина** уже несколько лет участвует в литургиях на клиросе. Пение для нее – это не только отдушина, а самая настоящая потребность.

Совсем недавно родители **Ирины** переехали в город Екатеринбург, где уже несколько лет живут сестра и брат, а также первенец семьи **Сташковых** – **Игорь**.

Но, несмотря на отдаленность, у каждого обязательно находится минутка свободного времени, чтобы пообщаться с близкими и родными людьми. **Ирина** просто не представляет, что может быть иначе, ведь семья – это тыл, а значит защита для каждого из ее представителей. Но насколько этот тыл будет крепким и надежным зависит от того, что будет в него вложено. И на примере этой семьи видно, что именно любовь, взаимоуважение и поддержка – это та необходимая основа для крепкой и дружной семьи.

Анна МЕХРЯКОВА



В. Карацеева со взрослыми детьми

## Материнское счастье

**Валентину Ефимовну КАРАЦЕЕВУ** я знаю всю свою жизнь. Мы жили в одном доме, который размещён между школой и магазином «Универмаг». Это было самое лучшее место на свете, потому что это был дом детства, живописно расположенный по улице 50 лет Октября в микрорайоне Ивдель-3. Он и сегодня там стоит. Но ни я, ни **Валентина Ефимовна**, ни другие соседи, которых я до сих пор помню, там не живут больше. Многие разъехались, кого-то не стало, а дом, милый дом, по-прежнему стоит на своём месте.

День матери – замечательный праздник, навевающий воспоминания детства, тёплого и беззаботного прошлого, когда люди были добрее, а наши мамочки были моложе и красивее. Может быть, поэтому, в преддверии этого праздника, я и вспомнила о **Валентине Ефимовне** и решила узнать, как она живёт сегодня и чем наполнены её дни...

Ежегодно 9 Мая, отдавая дань памяти, эта красивая женщина в Бессмертном полку несёт портрет своего отца – ветерана Великой Отечественной войны **Ефима Семёновича Волкова**. Рядом с ней неизменно её дочь **Наталья** и вся её семья! Очень радостно смотреть на это, понимая, что целых три поколения участвуют в праздничном шествии, чувствуя отца, деда, прадеда. Это и есть наша преемственность поколений, которой следует гордиться каждому русскому человеку!

**Валентина Ефимовна** – коренная ивдельчанка, родилась в первый послевоенный год.

– Мамочка моя, **Евдокия Георгиевна**, была неграмотная, – рассказывает **Валентина Ефимовна**, – поэтому всегда была дома и занималась хозяйством. Оно у нас было большое: куры, корова, поросёнок, огороды. А папа, **Ефим Семёнович**, работал в учреждении, в лагункте, на 39-м километре. В 1942 году ушёл на фронт, а в 1945-м был тяжело ранен, получил медаль «За от-



В. Карацеева с маленькими детьми



Дарья, Игорь и Саша Сташковы

## В ОБЛАСТИ

# В Свердловской области началось публичное обсуждение бюджета на 2023 год и плановый период

Законопроект об областном бюджете на 2023 год и плановый период рассмотрен 15 ноября в первом чтении депутатами Законодательного Собрания Свердловской области. Прогноз доходов областного бюджета на 2023 год – 343 миллиарда рублей, расходы планируются в сумме 359,2 миллиарда.

Приоритеты бюджета – сохранение социальной направленности: расходы на социальную сферу составят 241 миллиард рублей, это 67 процентов в структуре бюджетных расходов на следующий год.

«Несмотря на то, что параметры прогноза собственных налоговых и неналоговых доходов, заложенные в проекте бюджета, достаточно напряженные, социальные обязательства перед жителями региона в 2023 году будут выполнены», – отметил министр финансов Свердловской области Александр Старков.

В проектировках бюджета учтены расходы на исполнение всех действующих обязательств по предоставлению мер социальной поддержки различным категориям получателей: это 93,9 миллиарда рублей, что превышает расходы текущего года на 4 миллиарда. Также в 2023 году на 10,6 миллиарда рублей вырастут расходы на образование: они составят 100,2 миллиарда и позволят охватить основными образовательными программами дошкольного и общего образования не менее 786 тысяч детей и обеспечить выплату заработной платы 59 тысячам педагогических работников.

Важную часть проекта бюджета составляют расходы инвестиционного

характера, направленные на поддержку жителей региона. Так на переселение граждан из аварийного жилищного фонда в 2023 году планируется направить 3,7 миллиарда рублей, что больше объема аналогичных расходов текущего года более чем в два раза.

На обеспечение жильем детей-сирот запланировано 1,8 миллиарда рублей. За счет предусмотренных средств в 2023 году планируется обеспечить жилыми помещениями 580 детей.

На строительство и реконструкцию объектов коммунальной инфраструктуры муниципалитетов в 2023 году предусматривается один миллиард рублей. На развитие газификации планируется направить 456 миллионов рублей.

Кроме того, расходы муниципалитетов в 2023 году спрогнозированы на уровне 107,9 миллиарда рублей, что на 5 миллиардов выше, чем в текущем году.

В настоящее время проходит публичное обсуждение бюджета на 2023 год и плановый период. В процедуре участвуют депутаты регионального Заксобрания, представители бизнеса, общественности, муниципальных и областных органов власти, сообщает Департамент информационной политики Свердловской области.

«Мы начали работу по балансировке всех основных параметров. Это непростая задача: бюджетные параметры напряженные. И мы все должны понимать, что, увеличивая финансирование на те или иные направления, мы должны в других направлениях его уменьшать», – сообщил вице-губернатор Свердловской области Олег Чemezov.

Корректировка бюджета ко второму

чтению займет около двух недель. Уточнения внесет согласительная комиссия из 69 человек.

«Основная цель – подготовить проект бюджета ко второму чтению. Обращаем пристальное внимание на системные вопросы, необходимость завершить те или иные объекты», – отметила председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила Бабушкина.

В Ивдельском городском округе, как рассказала начальник Финансового управления администрации округа Светлана Козич, проект решения Думы «О бюджете Ивдельского городского округа на 2023 год и плановый период 2024 и 2025 годов» направлен в Думу на рассмотрение 15 ноября. Прогноз доходов городского бюджета на 2023 год составляет 889 048,0 тысяч рублей. Расходы бюджета запланированы в сумме 900 384,8 тыс. рублей исходя из прогнозируемых доходных источников с учетом необходимости обеспечения своевременного исполнения расходных обязательств Ивдельского округа. В проекте решения о бюджете на 2023 год наибольший объем расходов предусмотрен на образование – 454 590,7 тыс. рублей – 50,5 процентов в общем объеме расходов бюджета; национальную экономику – 120 348,5 тыс. рублей (13,4 % от общего объема расходов бюджета); ЖКХ – 103 030,9 тыс. рублей (11,4 %). Проект решения о бюджете сформирован на основе 16 муниципальных программ. Объем бюджетных ассигнований на их реализацию в 2023 году составляет 709 076,6 тыс. рублей.

Галина РАЛЬНИКОВА.  
По информации ДИП СО

Представители экспертного сообщества – члены Общественного совета при министерстве финансов Свердловской области о проекте закона об областном бюджете на 2023 год и плановый период:

«Бюджет реалистичен, это очень важно. При различных вариантах развития ситуации легче делить доходы, чем сокращать расходы. Важно, что сохранена социальная направленность бюджета Свердловской области, более того – она усилена. Несмотря на непростые экономические условия, доля социальных расходов и уровень социальной поддержки вырастают по сравнению с текущим годом. Это, в первую очередь, демонстрирует бережное отношение к жителям региона», – уточнил доктор экономических наук, профессор Максим Марамыгин.

Весомую долю бюджета Свердловской области в 2023 году составит поддержка муниципалитетов, которая оценивается в 32 миллиарда рублей. Всего расходы муниципалитетов в 2023 году определены на уровне 107,9 миллиарда рублей, что на 5 миллиардов выше, чем в текущем году.

«Несмотря на то, что бюджет формируется в непростых условиях, откровенно, что областной бюджет серьезно и планомерно поддерживает наши муниципалитеты. Мы видим это в том числе по структуре Дорожного фонда на 2023 год, средства которого пойдут на дороги в городах и селах региона, а это важно для каждого нашего жителя», – пояснила председатель Общественного совета при Минфине, кандидат экономических наук Галина Кулаченко.

## Всероссийская онлайн-олимпиада для школьников «Безопасные дороги» продлится до конца ноября

Участие во Всероссийской онлайн-олимпиаде «Безопасные дороги» уральские школьники могут принять до 27 ноября. В связи высокой социальной значимостью организаторы приняли решение продлить сроки мероприятий по срезу знаний о правилах дорожного движения. В целом, по России в онлайн-задания выполнили уже около трёх миллионов учеников 1-9 классов.

Олимпиада проводится при поддержке национального проекта «Безопасные качественные дороги» в целях повышения осведомленности школьников и их родителей в вопросах безопасности дорожного движения.

«Радует, что олимпиада наращивает свою популярность, поскольку тема повышения детской безопасности на дорогах является одной из приоритетных. Меры, принятые для повышения безопасности, уже дают результат: по итогам девяти месяцев 2022 года общее количество ДТП на российских дорогах, в которых погибли или пострадали люди, снизилось на 6,1% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года», – сообщил заместитель председателя Правительства РФ Марат Хуснуллин.

Для выполнения заданий олимпиады необходимо зарегистрироваться на онлайн-платформе Учи.ру и из личного кабинета перейти на страницу олимпиады. Также с помощью классного руководителя необходимо присоединиться к классу, в котором обучается ребенок. Решить же сами задания можно в домашних

условиях при участии родителей.

По данным управления ГИБДД России по Свердловской области, в регионе значительно снижается число ДТП с участием детей, в которых виновниками происшествий являются юные участники дорожного движения.

«Дети всё больше соблюдают правила дорожного движения, показывая пример безопасного поведения остальным участникам дорожного движения. Этому способствует и та регулярная работа, которую проводят инспекторы совместно с педагогами в рамках образовательной деятельности. Ежедневно мы ведём профилактические беседы со школьниками. Стараемся заинтересовать детей – проводить не скучные уроки, а занятия с играми, мастер-классами и викторинами», – рассказала инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения Верхнепышминской Госавтоинспекции Татьяна Чубыкина.

В школах Ивдельского городского округа в массовом срезу знаний по правилам дорожного движения уже приняли участие 415 школьников. Педагоги отмечают, что дети, решая, казалось бы, несложные задания онлайн-олимпиады, не только ищут ответы на вопросы, но и моделируют ситуации, которые могут произойти с ними на дороге, а также примеряют на себя роль автоинспекторов.

Анна МЕХРЯКОВА  
По информации ДИП СО



## Ключи от трех легковых автомобилей вручили представителям Ивдельской ЦРБ

В Екатеринбурге в Госпитале ветеранов войн состоялась торжественная церемония передачи легковых автомобилей «Рено Логан» руководителям учреждений Среднего Урала. Ключи от 40 транспортных средств общей стоимостью более 52 миллионов рублей получили представители больниц из 23 муниципалитетов региона. Автомобили позволяют улучшить мобильность оказания медицинской помощи.

В церемонии приняли участие заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков и заместитель министра здравоохранения региона Валентин Ерёмкин.

По три автомобиля отправились в Ивдель, Шалю и Сысерть. По два – в Красноуфимск, Невьянск, Нижнюю Салду, Реж, Североуральск, Туринскую Слободу и Тали-

цу. По одной машине передано в Красноуральск, Красноуральск, Нижние Серги, Нижнюю Туру, Новую Лялю, Пышму, Сухой Лог, Тугулым, Туринск, Кушву, Верхотурье и Верхнюю Туру. Больше всего машин направлено в Тавду – местная центральная районная больница получила сразу пять транспортных средств.

В 2023 году в рамках реализации региональной программы «Модернизация первичного звена здравоохранения» запланирована покупка еще 129 автотранспортных средств. Кроме того, в следующем году в рамках государственной программы «Развитие здравоохранения Свердловской области до 2024 года» запланировано приобретение и оснащение санитарного автотранспорта на сумму более 133 миллионов рублей.

Константин ТЕРЕХИН  
По информации ДИП СО

## МОБИЛИЗАЦИЯ

# Управляющий Северным округом Евгений Преин принял участие в заседании оперштаба

Галина РАЛЬНИКОВА

17 ноября в малом зале администрации Ивдельского округа состоялось очередное заседание оперативного штаба по организации помощи мобилизованным гражданам и их семьям. Открыла и вела заседание заместитель главы округа **О. В. Меньшикова**. В работе штаба принял участие управляющий администрацией Северного управленческого округа **Е. Ю. Преин**.

О взаимодействии с семьями мобилизованных рассказала заместитель главы по социальным вопросам **Т. Н. Рязанцева**. С первых же дней работы штаба была налажена связь с семьями мобилизованных, заполнены социальные паспорта, закреплены кураторы. В поселках взаимодействуют с семьями начальники по управлению территорий.

Семьи с детьми мобилизованных были освобождены от оплаты за детский сад, а также их дети имеют бесплатный проезд на пассажирском транспорте и горячее питание в школах. По степени нуждаемости организован подвоз дров и их колке.

Ивдельское ЛПУМГ взяло под свою опеку семьи мобилизованных сотрудников. Для мобилизованных были собраны посылки с продуктами и одеждой, семьям оказывают помощь дровами и в других вопросах, одной из семей доставили бензопилу и дизельный генератор.

**Татьяна Николаевна** также



Заседание оперштаба ведет **О. В. Меньшикова**

рассказала, что один ребенок устроен в санаторий г. Югорска, другой проходит занятия в реабилитационном центре Ивделя. Все дети мобилизованных в преддверии нового года будут приглашены на «Елку главы» и получат подарки.

Готовится новая отправка посылок для мобилизованных, которые проходят подготовку в Чебаркуле и Елани.

На официальном сайте администрации Ивдельского городского округа организован раздел «Меры поддержки мобилизованных и их семей», где имеется вся полезная информация. Работают телефоны горячей линии.

По следующему вопросу о мерах социальной поддержки семей мобилизованных доложила начальник Управления социальной политики № 18 **Е. И. Тетёркина. Екатерина Ивановна** рассказала, что в рамках постановления Правительства Свердловской области единовременные выплаты получили 52 семьи и 35 детей. Она сообщила, что с 1 ноября доходы мобилизованных граждан не учитываются при определении права на меры соцподдержки.

На сегодняшний день в Управлении социальной политики обрабатываются два заявления участников СВО, полу-

чивших ранения. Им положена выплата по 150 тыс. рублей.

О ходе гуманитарной помощи на штабе выступила с информацией руководитель Уральского промышленно-экономического техникума **А. Б. Федоткина**. Она рассказала, что их учебное учреждение является центром сбора гуманитарной помощи и отправки ее мобилизованным. На сегодняшний день гуманитарную помощь в виде одежды, продуктов питания, медикаментов предоставили 19 предприятий и организаций Ивдельского округа.

По этому же вопросу дополнение сделала председатель

общественной организации ветеранов **Т. И. Деньговская**. За отчетный период на счет ветеранской организации ивдельчанами было перечислено более 196 тысяч рублей, из них неравнодушные граждане принесли наличными деньгами более 120 тысяч рублей. На собранные средства были приобретены термобелье, медикаменты, перчатки, обувь, газовые плитки и др. для отправки мобилизованным. 21 тысяча рублей потрачена на приобретение двух машин дров для семей мобилизованных.

Выслушав докладчиков, управляющий Северным округом **Е. Ю. Преин** отметил положительный опыт ивдельского штаба - закрепление за каждой семьей мобилизованных куратора, оформление социальных паспортов. **Евгений Юрьевич** рассказал, как проходит работа в других территориях. В частности, предложил подумать о создании одного окна для мобилизованных и их семей. Также необходимо думать не только о текущем моменте, но и продумать работу, когда участники СВО начнут возвращаться. Это и закрепление за ними медицинского сотрудника, и психолога, и помощь в трудоустройстве.

– *Одно ясно, мы не должны оставить этих людей без внимания,* – заключил **Евгений Преин**.

На этом заседании оперативного штаба, которое проходит еженедельно, завершило свою работу.

Фото Константин ТЕРЕХИН

## РЕШАЕМ ВМЕСТЕ

## Стартовал прием заявок на участие в отборе проектов инициативного бюджетирования

Константин ТЕРЕХИН

С целью участия жителей и бизнеса в решении вопросов местного значения, развития общественной инфраструктуры города, администрация Ивдельского городского округа начинает конкурсный отбор проектов инициативного бюджетирования на 2023 год. В софинансировании проектов, которые становятся победителями конкурса, участвуют областной и местный бюджеты, средства инициативной группы и привлеченные средства предпринимателей или коммерческих организаций.

Софинансирование проектов осуществляется в сферах благоустройства территории муниципалитета, дополнительного образования детей (для муниципальных организаций дополнительного образования), развитие и внедрение информационных технологий в муниципальных учреждениях культуры.

Прием конкурсных заявок на участие в отборе от инициаторов проектов инициативного бюджетирования пройдет с 15 ноября по 16 декабря 2022 года по адресу: 624590, Свердловская область, г. Ивдель, ул. Александра Ворошилова, д. 2, кабинет

№ 18 (отдел по экономике и управлению муниципальным имуществом администрации Ивдельского городского округа).

Внесение инициативного проекта осуществляется инициатором путем направления в уполномоченный орган заявления по форме согласно приложению № 1 к Решению Думы округа от 25.02.2021 № 317 «Об утверждении Порядка выдвижения, внесения, обсуждения, рассмотрения инициативных проектов, а также проведения их конкурсного отбора в Ивдельском городском округе».

К заявлению о внесении инициативного проекта прилагаются:

1) протокол схода, собрания или конференции граждан, результаты опроса граждан и (или) подписанные листы, подтверждающие поддержку инициативного проекта жителями Ивдельского городского округа;

2) документы, подтверждающие обязательства по финансовому обеспечению инициативного проекта населением (в форме гарантийных писем, подписанных инициатором проекта (представителем инициатора проекта));

3) документы, подтверждающие обязательства по финансовому обеспечению инициативного проекта юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями, обще-

ственными организациями (в форме гарантийных писем);

4) фотоматериалы о текущем состоянии объекта, на котором планируется проводить работы в рамках реализации инициативного проекта;

5) сводный сметный расчет на работы в рамках инициативного проекта;

6) согласие на обработку персональных данных граждан - в случае если инициатором про-

екта выступают физические лица;

7) опись представленных документов.

Напомним, проектом-победителем регионального конкурсного отбора 2022 года признан проект Ивдельского городского округа «Приобретение музыкальных инструментов и оборудования для создания музыкально-инструментальной

группы в рамках дополнительного образования обучающихся МАОУ СО школы № 1 г. Ивделя» общей стоимостью 458 тыс. рублей. В 2021 году по инициативе жителей Ивделя для отделения хоккея Детско-юношеской спортивной школы, в рамках проекта народного бюджетирования, были приобретены хоккейная форма, станок для заточки коньков, необходимый спортивный инвентарь.



ТВ программа с 28 ноября по 4 декабря

ПОНЕДЕЛЬНИК, 28 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жизнь здорово! 16+
10.30, 11.20 Горячий лёд. Фигурное катание. Гран-при России 2022 г. Произвольная программа. Этап VI 0+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Урал
09.55 О самом главном 12+
11.00, 14.00, 16.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут 12+

МАТЧ-ТВ

08.00, 11.05, 14.15 Новости
08.05, 02.00 Все на Матч! 12+
11.10 Футбол. Чемпионат мира- 2022 г. Испания-Германия. Трансляция из Катара 0+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

06.30 Утро. Самое лучшее 16+
08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.35 Сегодня
08.25, 10.35 Т/с "ЛЕСНИК" 16+
13.30 Чрезвычайное происшествие 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 08.15, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00
Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+
07.05 Легенды мирового кино 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Три кота" 0+
06.15 М/с "Драконы и всадники Олуха" 6+

РЕН-ТВ

05.00, 04.40 Территория заблуждений 16+
06.00, 18.00 Самые шокирующие гипотезы 16+

РОССИЯ 1

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 АнтиФейк 16+
09.40 Жизнь здорово! 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 09.00, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00
Новости культуры 16+
06.35 Пешком... 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Три кота" 0+
06.15 М/с "Драконы и всадники Олуха" 6+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

09.00 Военная тайна 16+
11.00 Как устроен мир 16+
12.00, 16.00, 19.00 112 16+
13.00 Загадки человечества 16+

ТВЗ

06.00 Мультфильмы 0+
09.00 Утренние гадания 16+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 Д/с "Слепая" 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Три кота" 0+
06.15 М/с "Драконы и всадники Олуха" 6+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

ТВЗ

06.00 Мультфильмы 0+
09.00 Утренние гадания 16+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 Д/с "Слепая" 16+

ТВЗ

06.00 Мультфильмы 0+
09.00 Утренние гадания 16+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 Д/с "Слепая" 16+

ТВЗ

06.00 Мультфильмы 0+
09.00 Утренние гадания 16+
09.30, 10.05, 10.40, 17.20, 17.55, 18.30, 19.00 Д/с "Слепая" 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Три кота" 0+
06.15 М/с "Драконы и всадники Олуха" 6+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

00.30 Такое кино! 16+
01.00 Х/ф "ХОРОШИЕ МАЛЬЧИКИ" 18+

ЗВЕЗДА

05.25 Т/с "ИЗ ПЛАМЯ И СВЕТА..." 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.00
Новости дня 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30
Известия 16+
05.25, 06.00, 06.45 Х/ф "МАМА В ЗАКОНЕ" 16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
08.15 Д/с "Большое кино" 12+
08.50 Х/ф "ЗАГАДКА ФИБОНАЧЧИ" 12+

РЕН-ТВ

05.00 Территория заблуждений 16+
06.00, 18.00, 03.10 Самые шокирующие гипотезы 16+

ЗВЕЗДА

06.00 Т/с "НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.00
Новости дня 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30
Известия 16+
05.30, 06.25 Т/с "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-3" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

16.55 Прощание 16+
18.10 Х/ф "СЕРГЕЙ АРТЕМИДЫ" 12+
22.40 Специальный репортаж 16+

ОТВ

05.00, 07.45 Парламентское время 16+
05.55, 07.55, 09.55, 11.55, 13.55, 15.55, 17.55, 21.55, 23.55
Погода на ОТВ 6+

ДОМАШНИЙ

08.30, 07.00 6 кадров 16+
09.15, 07.05 По делам несовершеннолетних 16+

РУССКИЙ РОМАН

08.45, 02.55 Х/ф "ЛЮБОВЬ ПО КОНТРАКТУ" 16+

ТВЦ

06.00 Настроение 12+
08.15 Доктор И... 16+
08.50 Х/ф "ЗАГАДКА ЭЙНШТЕЙНА" 12+

ОТВ

05.00, 07.25, 09.25, 14.00, 20.00, 22.30, 01.10, 02.20, 03.30
События 16+

ДОМАШНИЙ

08.30, 07.20 По делам несовершеннолетних 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

14.30, 08.00 Х/ф "МАМА, Я ЖЕНЮСЬ" 12+
16.10 Х/ф "МАМА ЛЮБА" 12+

РОДНОЕ КИНО

04.05, 05.35 Х/ф "СОЛОМЕННАЯ ШЛЯПКА" 12+
06.50 Х/ф "НА ПУТИ В БЕРЛИН" 12+

ПОБЕДА

04.00 Х/ф "ПРО ПЕТРА И ПАВЛА" 12+
05.30, 23.59 Путь к Победе 16+

ДОМ КИНО

09.00 М/с "Три кота" 6+
10.00 М/ф "Бука. Моё любимое чудисце" 6+

ВТОРНИК, 29 НОЯБРЯ

ПЕРВЫЙ

05.00 Доброе утро 12+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 03.00
Новости
09.05 АнтиФейк 16+

РОССИЯ 1

05.00, 09.30 Утро России 12+
09.00, 14.30, 21.05 Местное время. Вести-Урал
09.55 О самом главном 12+

МАТЧ-ТВ

08.00, 11.05, 14.15, 16.50, 19.00
Новости
08.05, 02.00 Все на Матч! 12+
11.10, 16.55 Футбол. Чемпионат мира- 2022 г. Бразилия-Швейцария. 0+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

13.30 Чрезвычайное происшествие 16+
14.00 Место встречи 16+
16.45 За гранью 16+

РОССИЯ К

06.30, 07.00, 07.30, 09.00, 10.00, 15.00, 19.30, 00.00
Новости культуры 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Три кота" 0+
06.15 М/с "Драконы и всадники Олуха" 6+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

РЕН-ТВ

05.00 Территория заблуждений 16+
06.00, 18.00, 03.10 Самые шокирующие гипотезы 16+

ТВЗ

06.00 Мультфильмы 0+
08.00 Дом исполнения желаний. Лучшая версия себя 16+

СТС

06.00, 05.50 Ералаш 0+
06.05 М/с "Три кота" 0+
06.15 М/с "Драконы и всадники Олуха" 6+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

ТВЗ

06.00 Мультфильмы 0+
09.00, 09.30, 10.00, 10.30, 11.00, 11.30, 12.00, 12.30, 13.00, 13.30
Т/с "ФИЗРУК" 16+

ЗВЕЗДА

06.00 Т/с "НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ" 16+
07.00 Сегодня утром 12+
09.00, 13.00, 18.00, 21.00
Новости дня 16+

ПЯТЫЙ

05.00, 09.00, 13.00, 17.30
Известия 16+
05.30, 06.25 Т/с "МЕНТОВСКИЕ ВОЙНЫ-3" 16+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+

03.40 Т/с "ОТ НЕНАВИСТИ ДО ЛЮБВИ" 16+

РУССКИЙ РОМАН

09.35, 02.50 Х/ф "МАМА ЛЮБА" 12+
13.25 Х/ф "РУСАЛКА" 12+

РОДНОЕ КИНО

02.45, 00.55 Х/ф "ГОСТЬ ИЗ БУДУЩЕГО" 12+
04.20 Х/ф "ВООРУЖЁН И ОЧЕНЬ ОПАСЕН" 12+

ПОБЕДА

05.00, 23.59 Путь к Победе 16+
06.00 Х/ф "ЧЁРНЫЕ БУШЛАТЫ" 16+

ДОМ КИНО

09.00 М/с "Три кота" 6+
10.25 М/ф "Кошечка. Похититель невест" 6+

НТВ

04.55 Т/с "УЛИЦЫ РАЗБИТЫХ ФОНАРЕЙ" 16+









БУДЬТЕ БДИТЕЛЬНЫ

# Мошенничество процветает, когда мы ему помогаем

В настоящее время очень сильно процветает мошенничество в сети Интернет, сотовой связи, мессенджеров, в различных социальных сетях. Сотрудниками полиции, банков, различных организаций неоднократно проводятся профилактические беседы, всем разъясняется о том, чтобы граждане всегда были бдительными, так как в отношении них могут производиться мошеннические действия. Хотя и на постоянной основе всем рассказывается о различных схемах, по которым могут действовать мошенники, но некоторые люди всё равно попадают на их уловки.

Так, в отдел полиции обратилась женщина с заявлением о привлечении к уголовной ответственности неизвестное лицо, которое в отношении неё совершило мошеннические действия. По данному факту 18 ноября 2021 года, по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 159 УК РФ, было возбуждено уголовное дело. В ходе расследования уголовного дела было установлено, что 8 ноября 2021 г. в дневное время неустановленное лицо, путем обмана, завладело денежными средствами данной женщины в размере 7 405 рублей, в качестве оплаты за приобретение билета в компании «Аэрофлот», на рейс г. Советский-г. Санкт-Петербург, по средствам сети интернет на сайте «aeroflot-ru.info». Однако данные билеты женщиной приобретены не были. Таким образом, неизвестный путем обмана совершил хищение денежных средств женщины, причинив последней незначительный ущерб в размере 7 405 рублей.

При установлении доменного имени «aeroflot-ru.info», было установлено, что оно было зарегистрировано в организации «Eranet International Limited», которая зарегистрирована по адресу: здание 5, 599 Нинси-роуд Сянчжоу, город Чжухай, провинция Гуандун, КНР. Ввиду возможности подмены IP-адресов, установить точное местонахождение, откуда производились мошеннические действия, не представилось возможным.

Кроме этого, в этом году в отдел полиции города Ивделя также обратился мужчина, который пояснил, что в отношении последнего неизвестным лицом были произведены мошеннические действия. Мужчина рассказал, что он в сети Интернет на сайте «Авито» просматривал объявления. Среди просмотренных объявлений он остановился на навигаторе марки «Garmin Alpha 50», который продавал продавец **Николай**, стоимостью около 45 000 рублей.



Он связался с данным продавцом через сайт «Авито». С **Николаем** в сообщениях общались по поводу навигатора, то есть он спрашивал о состоянии навигатора, **Николай** отвечал на его вопросы. В ходе разговора **Николай** попросил номер его телефона и перезвонил ему через приложение WhatsApp. В ходе разговора они решили, что **Николай** скинет ему цену стоимости навигатора до 40 000 рублей. Неизвестный мужчина предложил внести ему предоплату 20 000 рублей, а остальную часть он сможет перевести ему, когда получит навигатор. Он предлагал **Николаю**, чтобы тот отправил товар наложенным платежом, но тот отказался, пояснив, что переживает, что его могут обмануть. Он согласился внести предоплату в размере 18 000 рублей, **Николай** согласился и продиктовал ему номер карты, на которую необходимо осуществить перевод денежных средств. После разговора с **Николаем** он через приложение «Газпромбанк» на мобильном телефоне осуществил перевод на номер карты, которую ему дал **Николай**, 18 000 рублей. На следующий день в приложении «Почта России» у него высветился новый трек-номер об отправлении посылки по Почте России. В приложении он увидел, что там было написано, что 18 декабря 2021 года присвоен трек-номер, отправление ещё не принято Почтой России, в городе Пермь, тип посылка, с объявленной ценностью 20 000 рублей, для него. Он стал надеяться, что данная посылка скоро будет отправлена. Он ждал несколько дней и продолжал проверять через приложение статус по-

сылки, но тот не менялся. В связи с чем, он вновь позвонил продавцу **Николаю**, поинтересовался, почему не отправляется посылка. **Николай** ответил, что тот все отправил. Он попросил **Николая** вернуть ему денежные средства, но тот ему пояснил, что может через какое-то приложение, но это также было неправдой. Данная посылка до настоящего времени не была отправлена мужчине, осуществившему заказ.

Похожая ситуация произошла с другим мужчиной, у которого 9 декабря 2021 г. неизвестное лицо, путем обмана, завладело денежными средствами в размере 59 000 рублей в качестве оплаты за сделку покупки двигателя F4R к автомобилю марки Renault Duster, посредством сети интернет на сайте ООО «Рольф Авто». Однако двигателя мужчина не получил. Таким образом, неизвестный путем обмана, совершил хищение денежных средств мужчины, причинив последнему ущерб в размере 59 000 рублей.

Мошенники также наблюдают ситуации конкретных городов, устанавливая проблемные вопросы, и на выгодных условиях предлагают свои услуги. Так, одна из проблем в городе Ивделе - вопрос с приобретением дров для отопления. В связи с этим, неизвестным лицом в сети Интернет было выложено объявление о продаже дров на выгодных условиях. Женщина в социальной сети ВКонтакте, нашла группу «Объявления Ивдель-Барахолка», где увидела запись от **Валерия Симоненко** о том,

что он осуществляет продажу сена в рулонах, дрова в укладку, с доставкой. 24 января 2022 года, она написала **Валерию** в личное сообщение с уточнением цены дров. Через некоторое время тот ей ответил, что дрова сухие колотые 800 рублей за 1 куб. и 500 рублей за доставку, при этом тот доставляет газелью, в которой вмещается 4 кубометра, то есть общая сумма 3200, газель 6 кубометров стоит 4800 рублей. При этом в своём сообщении **Валерий** заверил, что работает официально, с оформлением всех необходимых документов. Он также попросил указать адрес доставки. Она написала **Валерию**, что готова приобрести газель на 4 кубометра, и указала адрес доставки. При этом она уточнила, что ей необходима длина полена не более 30 см. Затем **Валерий** в личном сообщении прислал ей номер карты. Женщина осуществила перевод на сумму 3 200 рублей, то есть оплатила всю сумму за 4 кубометра дров. Чек о переводе она выслала **Валерию**, тот пояснил, что делает договор. На следующий день она в личном сообщении поинтересовалась у **Валерия** о номере телефона, с которого будут связываться по доставке дров. На данное сообщение **Валерий** так ей и не дал ответ, в связи с чем, она на следующий день вновь стала у того спрашивать, про номер телефона и договор, пояснив при этом, если тот не делает доставку, то просила вернуть деньги. **Валерий** прислал номер телефона, она поинтересовалась о договоре о доставке, но тот проигнорировал её сообщения, при этом её сообщения были прочитаны. Она позвонила на указанный номер телефона **Валерию**, но данный номер телефона был не доступен. Она вновь написала **Валерию**, что указанный номер телефона не доступен, пояснив, что тот прислал неверный номер телефона, а также поинтересовалась, будет ли завтра доставка дров, но **Валерий** её заблокировал, а дров она так и не дождалась.

Все указанные схемы неоднократно были описаны сотрудниками полиции в статьях, брошюрах, рассказывались в социальных сетях, но не все люди воспринимают профилактические беседы всерьез, тем самым помогая мошенникам процветать и вводить людей в заблуждение.

Для предотвращения процветания мошенничества, сотрудники группы дознания призывают граждан - внимательней быть при приобретении товара через сеть Интернет, убеждаться, что они общаются с реальным людьми, а не с мошенниками.

**И. РАСКАЗОВА,**  
начальник ГД МО  
МВД России «Ивдельский»,  
капитан полиции

В ПРОКУРАТУРЕ

## Можно ли дарить подарки учителям?

Часто школьники и их родители задаются вопросом, каким должен быть подарок учителю?

В соответствии с п. 2 ч. 1 ст. 575 Гражданского кодекса Российской Федерации не допускается дарение, за исключением обычных подарков, стоимость которых не превышает трех тысяч рублей, работникам образовательных организаций, медицинских организаций, организаций, оказывающих социальные услуги, и аналогичных организаций, в том числе организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, гражданами, находящимися

в них на лечении, содержании или воспитании, супругами и родственниками этих граждан.

Подарки стоимостью до 3 тыс. рублей дарить можно, но безвозмездно, без ожидания каких-либо одолжений взамен.

Если подарок оказался взяткой, наказание за это должен понести все, кто причастен к этой ситуации: и взяточник, и взяткодатель, и посредник, если здесь замешано третье лицо.

Главное различие между подарком и взяткой заключается не в их цене, а в цели их преподнесения.

Прокуратура г. Ивделя



## НАГРАЖДЕНИЕ

## 50 лет их сердца стучат в унисон

Галина РАЛЬНИКОВА

16 ноября в Общественной ветеранской организации было снова событие – прошло награждение супружеских пар, которые состоят в непрерывном браке 50 лет. Нынешний год в Ивдельском округе очень богат на такие торжества и это радует.

Председатель Ивдельской городской общественной организации ветеранов **Тамара Ивановна Деньговская** с улыбкой на лице встречает в своем кабинете две супружеские пары – **Кочетковых** и **Милюткиных**, уважаемых в Ивделе людей. Сегодня их день, их праздник.

Торжественную церемонию вручения знаков отличия Свердловской области «Совет да любовь» открыла специалист I категории отдела по защите прав несовершеннолетних и профилактике социального неблагополучия Управления социальной политики № 18 **Александра Сергеевна Моркова**. Она вручила удостоверения и знаки отличия «Совет да любовь» супругам **Геннадью Павловичу** и **Любови Григорьевне Кочетковым** и **Юрию Федоровичу** и **Надежде Ивановне Милюткиным**, пожелав им здоровья, семейного счастья и благополучия.

К поздравлениям семейных пар-юбиляров присоединилась председатель общественной организации ветеранов **Т. И. Деньговская**. «От имени горсовета поздравляю вас с такой прекрасной датой – 50-летием совместной жизни и вручением вам заслуженных медалей «Совет да любовь». Всегда вызывает гордость за людей, которые, несмотря на все трудности, смогли сохранить семью, в любви и согласии вырастили детей, внуков. Спасибо вам за то, что подаете пример современной молодежи. Пусть ваш жизненный, семейный опыт передаётся следующим поколениям, вашим



Супруги Кочетковы и Милюткины

детям и внукам. Здоровья вам, удачи, совет да любовь!» – сказала **Тамара Ивановна**.

В такой праздничной, непринужденной атмосфере на виновников торжества нахлынули воспоминания. **Супруги Кочетковы** рассказали, что их свела вместе комсомольская юность. **Геннадий Павлович** в далеком 1972 году учился в Уральском лесотехническом институте, был секретарем комитета комсомола своего курса, а симпатичная девушка **Люба** в то время работала в комитете комсомола института. 9 марта сыграли свадьбу. В 1974 году по окончании института глава семейства (в то время у них уже рос сын) вместо аспирантуры Ленинградской лесотехнической академии выбрал город Ивдель, где пообещали и работу, и жилье.

Так молодая семья оказалась в поселке Понил. Работу

получили в Понильском лесоотделении и жилье дали, не обманули, правда, неблагоустроенное. В отдаленном лесном поселке прожили 4 года, а потом обосновались в микрорайоне лесозавода. **Геннадий Павлович** перевёлся в Н-240/2, супруга – **Любовь Григорьевна**, стала прапорщиком в этом же отделении.

**Чета Кочетковых** воспитала двух замечательных сыновей, четверо внуков, а теперь и правнучку. Сегодня старший сын **Дмитрий** находится в Луганске, принимает участие в специальной военной операции (СВО) и родители с нетерпением ждут его домой. Как говорит **Любовь Григорьевна**, попал на родину к дедушке, её отца.

Интересуюсь у супругов, что считают главным в семейной жизни и что бы хотели пожелать молодым парам? «Глав-

ное в нашей семейной жизни – это наши дети и внуки, чтобы счастливы были и здоровы», – говорит **Геннадий Павлович**. Ему вторит жена **Любовь Григорьевна**: «Секрет семейного долголетия состоит в том, чтобы было всегда взаимопонимание в семье, не бояться идти друг другу на уступки».

**Семья Милюткиных** тоже родилась в 1972, 30 апреля. **Юрий Федорович Милюткин** – коренной ивдельчанин, механик-водитель с большим стажем работы. Трудился на строительстве газопроводов, возглавлял Ивдельскую автоколонну ПТТИСТ (сейчас ЮУТ-ТиСТ). **Надежда Ивановна** приехала в Ивдель в 1970 году молодым специалистом, после окончания Тавдинского медицинского училища. Начинала работать медсестрой в больничном городке на Октябрь-

ской набережной, в старых роголевских домах. Работала операционной медсестрой, а когда родились дети, перешла в поликлинику Ивдельской ЦРБ.

Супруги воспитали двух дочерей и сына, радуются внукам. К сожалению, этим замечательным людям пришлось пережить тяжелую утрату – после долгой продолжительной болезни в свои 25 лет умерла дочь.

Семейное гнездышко **супруги Милюткины** начинали строить с нуля, радовались каждой мелочи, каждой покупке. Не то, что теперь, молодым на свадьбе дарят и квартиру, и машину. За свою долгую семейную жизнь **Надежда Ивановна** очень благодарна своему мужу: «У меня характер взрывной, прямолинейный, о чем думаю, то и говорю, и только за счет дипломатии мужа, не зря же он работал на руководящей должности, удавалось сглаживать все острые углы. Он мне по жизни очень помогал. Жили в неблагоустроенном доме, тяжело было. Поэтому молодоженам желаю учиться уступать, уметь прощать, помогать друг другу. Поднимали детей, работали, а теперь вся жизнь наша посвящена внукам».

Поздравляем золотых юбиляров с достойной наградой! Желаем здоровья, благополучия и счастья!

Напомним, знак отличия Свердловской области «Совет да любовь» является формой поощрения граждан за создание крепкой семьи, в которой были воспитаны один или несколько детей. Им могут быть награждены граждане РФ, постоянно проживающие на территории Свердловской области, непрерывно состоящие в браке не менее 50 лет. Знаками награждаются оба супруга одновременно. Чтобы получить награду необходимо обратиться с заявлением в Управление социальной политики по месту жительства.

Фото Константин ТЕРЕХИН

## В ОБЩЕСТВЕННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ

## Прошло главное собрание ветеранов округа

15 ноября в конференц-зале администрации округа прошла отчетно-выборная конференция Ивдельской городской общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, военной службы и правоохранительных органов.

Открыла конференцию председатель городского Совета ветеранов **Т. И. Деньговская**. После избрания рабочих органов – председателя президиума, секретаря, слово было предоставлено председателю горсовета ветеранов, которая выступила с отчет-

ным докладом о проделанной работе.

В тридцатиминутном выступлении **Тамара Ивановна Деньговская** подробно рассказала о многогранной и разносторонней работе ветеранских организаций округа и в целом городского Совета

в отчетном периоде. Делегаты единогласно утвердили отчетный доклад.

Затем делегаты конференции заслушали и утвердили отчет председателя ревизионной комиссии горсовета **В. М. Зобовой**.

С вопросом о внесении изменений в Устав «Местного отделения Свердловской общественной организации ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров Ивдельского городского округа» (именно такое теперь полное название ветеранской общественной организации) выступил председатель юридической комиссии Совета ветеранов **В. В. Пешикуров**. Изменения в Устав были приняты.

На Конференции единогласно был избран председатель городского Совета ветеранов. Им вновь стала **Тамара Ивановна Деньговская**, которая за время общественной работы на этом посту проявила себя очень активным и ответственным лидером представителей старшего поколения Ивдельского округа.

На конференции состоялись выборы нового состава Совета ветеранов. В состав Совета вошли: **Н. П. Анисимов, Н. И. Бекина, Р. В. Витовская, С. Н. Горбань, Т. С. Голубева, Т. И. Деньговская, Г. С. Дряхлова, В. А. Есипенко, Г. Г. Заморин, В. М. Зобова, Л. П. Малюгина, В. В. Пешикуров, В. Ф. Пискунов, И. А. Пфунд, А. М. Ступин, Л. А. Салтымакова, Т. А. Ужнева, Н. А. Федоров** и **Н. А. Ядрихинский**.

Также был избран ревизор местного отделения общественной организации ветеранов. Им стала **Валентина Михайловна Зобова**.

На этом повестка дня была исчерпана. Конференция ветеранов округа завершила свою работу.

В ближайшее время вновь избранный Совет ветеранов соберется на свое первое организационное заседание, на котором предусматривается избрать рабочие органы Совета, наметить план работы.

Совет ветеранов  
Фото Ксения ЧЕБОТАЕВА



Т. И. Деньговская (справа) с участниками конференции



**Дорогого, любимого мужа, папу, дедушку Владимира Владимировича Кем ПОЗДРАВЛЯЕМ С 70-ЛЕТИЕМ!**

Пусть сердце радость наполняет,  
Любовью согревает душу.  
На струнах счастья жизнь играет,  
Чтоб каждый день был самым лучшим.  
Здоровья впрок, чтоб прибывало.  
И улыбаться всем невздам.  
Финансов, чтоб на все хватало,  
И в доме солнечной погоды.  
Родные чтоб гостили чаще,  
Во всем поддержки от любимых.  
Познать тебе в полной мере счастье.  
Дней долгих и неповторимых!

Жена, дети, внуки, сноха, зять, племянники.

**25 НОЯБРЯ** в маг. «ПРИНЦЕССА ЛАМАН» ул. проспект Комсомола, 49Б

# МЕХОВАЯ ЯРМАРКА

Цены Вас приятно удивят! ШУБЫ от 10 000 руб.

**АКЦИЯ!** Обмен\* старых шуб на новые!

- НОРКА
- БОБЕР
- КАРАКУЛЬ
- МУТОН
- РЫСЬ
- НУТРИЯ

**ШАПКИ ДУБЛЕНКИ МУЖСКИЕ ПУХОВИКИ**

**СКИДКИ | ВЫГОДНЫЙ КРЕДИТ\*\* | РАССРОЧКА\*\*\***

\*Обмен осуществляет ИП Ющенко Н.Д. за счет собственных средств. Подробности акции у продавца-консультанта. \*\*АО «Почта Банк», лицензия 650, выдана БР 09.04.2020.\*\*\*ИП Ющенко Н.Д.

**Встречайте Новый год без долгов и получайте подарки!**

Свердловский филиал «ЭнергосбыТ Плюс» приглашает жителей Свердловской области принять участие в традиционной акции «В Новый год — без долгов!». Чтобы стать участником акции, необходимо до 31 декабря вместе с ноябрьской квитанцией за энергоресурсы оплатить рекомендуемый платеж за декабрь, а также не иметь просроченной задолженности.

Победителей, кто вовремя оплачивает коммунальные услуги, определит генератор случайных чисел, им будет зачислена 1000 рублей на их лицевые счета. Имена счастливых узнаем в феврале 2023 г.

Жители, у которых есть долги, в рамках акции смогут списать непросуженные пени. Для этого им нужно с 15 ноября до 31 декабря полностью погасить задолженность, в том числе пени и госпошлину (при наличии) по уже вынесенным судебным решениям и оплатить декабрьскую квитанцию за отопление и горячую воду.

В рамках акции не могут быть списаны пени, если на задолженность оформлено соглашение о рассрочке (пени, указанные в соглашении).

«ЭнергосбыТ Плюс» напоминает, что оплату можно произвести по дистанционным каналам:

- через «Личный кабинет» на сайте [www.ekb.esplus.ru](http://www.ekb.esplus.ru) или мобильное приложение, доступное в Play Market и App Store без комиссии;
- через форму обратной связи без комиссии - <https://ekb.esplus.ru/service/pay/>;

**Подробности на сайте компании и по телефону контакт-центра 8 (800) 700-10-32 и офисах компании.**

**ДО 31 ДЕКАБРЯ 2022 ГОДА**

**оплатите долги, и «ЭнергосбыТ Плюс» спишет пени!**

- > оплати начисления за энергоресурсы,
- > внеси рекомендованный платеж за декабрь,
- > встречай Новый год без долгов и участвуй в розыгрыше 1000 рублей на лицевой счет

**ПОДРОБНОСТИ АКЦИИ**

- ▶ на сайте Свердловского филиала «ЭнергосбыТ Плюс» [www.ekb.esplus.ru](http://www.ekb.esplus.ru)
- ▶ по телефону контакт-центра 8 800 700 10 32

\*Не распространяется на пени, взысканные по решению суда. Информация носит справочный характер. Акция проводится в целях стимулирования клиентов на исполнение имеющихся договорных обязательств и не направлена на продвижение товаров и (или) услуг на рынке. Не является рекламой. Подробную информацию об акции можно получить по телефону 8 800 700 10 32 и (или) на сайте компании [www.ekb.esplus.ru](http://www.ekb.esplus.ru) в разделе «Акции»

**В Ивдельский городской суд ТРЕБУЕТСЯ**

**• СЕКРЕТАРЬ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ** (зарплата — от 40 тыс. руб.);

**ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:**

- наличие высшего юридического образования,
- умение пользования компьютерной техникой,
- отсутствие судимости.

**Контактная информация:**  
г.Ивдель, ул.Механошина, 46, каб. 1  
Тел.: 8 (34386) 2-10-02, 2-23-73

**На судебный участок №2 Ивдельского судебного района ТРЕБУЕТСЯ**

**• СЕКРЕТАРЬ СУДЕБНОГО ЗАСЕДАНИЯ** (зарплата — от 25 тыс. руб.).

**ТРЕБОВАНИЯ К КАНДИДАТАМ:**

- наличие среднего профессионального образования,
- умение пользования компьютерной техникой,
- отсутствие судимости.

**Контактная информация:**  
г.Ивдель, ул.Механошина, 46, каб. 8  
Тел.: 8 (34386) 2-17-28

**Куплю предметы старины, антиквариат, монеты и прочее.**

**Тел. 8-9043840941**

**В клининговую компанию требуются УБОРЩИЦЫ** на неполный рабочий день.

**Тел. 8-9961873262.**

**ПРОДАЮ 1-ю квартиру в г. Ивделе, ул. Трошева, д. 35, этаж 3.**

**Тел. 8-9045494430.**

**Подписка на газету «СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА» на 2023 год**

**Подписная цена с получением в редакции:**  
на I полугодие — 350 руб., на год — 714 руб.

**С доставкой курьерами редакции:**  
п. Полуночное и микрорайоны города (кроме Ивдель-2, Сельхоз) на I полугодие — 550 руб., на год — 1122 руб.

**Подписная цена в почтовых отделениях:**  
на I полугодие — 828 руб. 48 коп., на год — 1656 руб. 86 коп.

**По вопросу оформления подписки без посещения редакции обращаться по телефону: 2-25-02, 9501936739.**

19 ноября на 67-м году ушла из жизни **МАЛОВИЦКАЯ Татьяна Викторовна**, бывший работник городской библиотеки, замечательная, добрая женщина. Глубоко скорбим и выражаем искреннее соболезнование семье о невосполнимой понесенной утрате.

**Коллектив городской библиотеки им. М. К. Анисимковой.**

# ОХРАННЫЕ ЗОНЫ ЛЭП

**ЭНЕРГООБЪЕКТЫ — ЗОНЫ ПОВЫШЕННОЙ ОПАСНОСТИ!**

**В ОХРАННЫХ ЗОНАХ ЛИНИЙ ЭЛЕКТРОПЕРЕДАЧИ ЗАПРЕЩЕНО:**

- осуществлять строительные, поливочные, погрузочно-разгрузочные работы;
- производить посадку или вырубку деревьев;
- устраивать загоны для скота, соорудить ограждения;
- разводить огонь, складировать сельскохозяйственные материалы;
- устраивать стоянки;
- загромождать подъезды и подходы к опорам;

	<b>Напряжение 0,4 кВ</b> Охранная зона — <b>2 МЕТРА</b>
	<b>Напряжение 6-10 кВ</b> Охранная зона — <b>10 МЕТРОВ</b>
	<b>Напряжение 35 кВ</b> Охранная зона — <b>15 МЕТРОВ</b>
	<b>Напряжение 110 кВ</b> Охранная зона — <b>20 МЕТРОВ</b>
	<b>Напряжение 220 кВ</b> Охранная зона — <b>25 МЕТРОВ</b>

**Не подвергайте свою жизнь и жизнь окружающих вас людей ОПАСНОСТИ!**

**РОССЕТИ УРАЛ** 8-800-220-0-220 телефон горячей линии

«РОССЕТИ УРАЛ» ОКАЗЫВАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ УСЛУГИ:

- технологическое присоединение «под ключ», в том числе строительно-монтажные работы
- выделение потерь электроэнергии в сетях и их снижение
- наружное освещение на опорах ЛЭП
- аренда спецтехники с экипажем
- строительство/реконструкция/обслуживание/ремонт сетей электроснабжения
- отключение/подключение по заявке потребителя
- поставка и монтаж солнечных батарей и ИБП
- установка/замена счетчиков

Директор — главный редактор ГАУП СО «Редакция газеты «Северная звезда» А. И. Мехрякова Тел. 2-21-04.

Отдел писем, рекламы и объявлений, тел. 2-25-02.

Адрес редакции и издателя: 624590 г. Ивдель, ул. А. Ворошилова, 4. E-mail: zvezda-sev@mail.ru

Учредители газеты: Департамент информационной политики Свердловской области, Администрация Ивдельского городского округа. Издатель — (ГАУПСО) «Редакция газеты «Северная звезда».

Рукописи, письма не рецензируются и не возвращаются, публикуются по усмотрению редакции. Объявления платные. За содержание объявлений редакция ответственности не несет, справки у рекламодателя. Мнение авторов не обязательно отражает точку зрения редакции. Перепечатка допускается только с согласия редакции.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. № свидетельства ПИ № ТУ66-01807 от 03.03.2020 г.